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ΕΡΩΣΗΗ 

 

ΠΡΟ   
τον κ. Τπουργό Eργαςίασ και Κοινωνικών Τποκζςεων, Κωςτι Χατηθδάκθ 

 
 

Θζμα: «Κατάφωρθ αδικία ςε βάροσ των εργαηομζνων διανομζων τθσ εταιρείασ “efood” 
ςτθ Λάριςα» 

 
Τθν περαςμζνθ εβδομάδα θ γνωςτι εταιρεία που προςφζρει υπθρεςίεσ διανομισ μζςω του 

διαδικτφου «e-food» αποφάςιςε, μονομερϊσ, να προχωριςει ςε αλλαγι του εργαςιακοφ 

κακεςτϊτοσ των υπαλλιλων τθσ που εργάηονται ωσ διανομείσ ςε όλθ τθν Ελλάδα. Συγκεκριμζνα, 

με επιςτολι που απθφκυνε ςτουσ υπαλλιλουσ διανομείσ των οποίων θ ςφμβαςθ ζλθγε, τουσ 

ανακοίνωςε πωσ εάν επικυμοφν τθ ςυνζχιςθ τθσ ςυνεργαςίασ τουσ, οφείλουν πλζον να εργάηονται 

ωσ αυτοαπαςχολοφμενοι. Το κακεςτϊσ που ίςχυε μζχρι ςιμερα ιταν αυτό των τρίμθνων 

διαδοχικϊν ςυμβάςεων, με δυνατότθτα ανανζωςθσ, μια πρακτικι που είχε ιδθ δθμιουργιςει 

αναςφάλεια ςτουσ εργαηόμενουσ. 

Οι εργαηόμενοι διανομείσ ςε όλθ τθν Ελλάδα, προβαίνουν ςε κινθτοποιιςεισ προκειμζνου να 

αρκεί θ αδικία. Στθ Λάριςα, οι 120 ςυμβαςιοφχοι διανομείσ που απαςχολοφνται ςτθν εταιρεία, 

διαμαρτφρονται και ηθτοφν το αυτονόθτο, να μθν μετατραπεί δθλαδι το παρόν εργαςιακό 

κακεςτϊσ τουσ ςε αυτοαπαςχόλθςθ. Η νζα εργαςιακι ςχζςθ που προτάκθκε από τθν εταιρεία 

ουςιαςτικά είναι επαχκζςτερθ για τουσ εργαηόμενουσ, αφοφ κα βαρφνονται πλζον οι ίδιοι για τθν 

αςφάλιςι τουσ κακϊσ και για τα καφςιμα και τισ πικανζσ φκορζσ ςτα μζςα μετακίνθςισ τουσ.  

Επιπλζον, το ςφςτθμα αξιολόγθςθσ που εφαρμόηει θ εταιρεία και το οποίο δίνει τθ δυνατότθτα 

πρόςκετων απολαβϊν είναι άνιςο και, ςτθν πραγματικότθτα, κζτει ςυγκεκριμζνα ανϊτατα όρια 

ςτο ποςοςτό των εργαηομζνων που μπορεί να το διεκδικιςει. 

Δεδομζνου ότι ο χϊροσ τθσ διανομισ, εν μζςω πανδθμίασ, αποτζλεςε τθ μόνθ εργαςιακι 

διζξοδο για μεγάλθ μερίδα των πολιτϊν 

Δεδομζνου ότι οι πρακτικζσ που εφαρμόηει θ εν λόγω εταιρεία κζτουν ςοβαρά ερωτιματα για 

κεμελιϊδθ εργαςιακά δικαιϊματα 

Δεδομζνου ότι θ εργαςία αποτελεί ςυνταγματικά κατοχυρωμζνο δικαίωμα και προςτατεφεται 
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από το κράτοσ, το οποίο οφείλει να μεριμνά για τθ δθμιουργία ςυνκθκϊν απαςχόλθςθσ όλων των 

πολιτϊν και για τθν θκικι και υλικι εξφψωςθ του εργαηόμενου αγροτικοφ και αςτικοφ πλθκυςμοφ, 

ςφμφωνα τον υπζρτατο νόμο , το Σφνταγμά μασ  

 
Ερωτάται ο αρμόδιοσ κ. Τπουργόσ: 
 

1. Ποια μζτρα προτίκεται να λάβει, οφτωσ ϊςτε να αρκεί θ αδικία εισ βάροσ των 

εργαηομζνων ςυμβαςιοφχων διανομζων τθσ εταιρείασ «e-food»;   

2. Τι προτίκεται να πράξει προκειμζνου να διαςφαλίςει το ςεβαςμό των εργαςιακϊν 

δικαιωμάτων των ςυγκεκριμζνων εργαηομζνων; Σκοπεφει να προχωριςει ςτθν 

επιβολι κυρϊςεων για παραβίαςθ τθσ εργατικισ νομοκεςίασ από πλευράσ τθσ 

εταιρείασ; 

 
 
 

Η Ερωτώςα Βουλευτισ 
      Ευαγγελία Λιακοφλθ 

    Νομόσ Λάριςασ 
 

 

 

 




